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Egységes front
Ezt a háborút az orosz hóboritotta 

síkságon, Atrika homok sivatagja 
bán, keleten és délen a messzi vi­
lágtengereken nemcsak a mi hős 
katonáink vívják haláltmegvetö bá­
torsággal, hanem itthon is az iró- 
asztálnál éppen úgy, mint a gyalu 
padnál, a kereskedő pultnál éppen 
úgy, mint a varrógép mellett, az 
irodákban éppúgy, mint a gyárak­
ban, mindenkinek kivétel nélkül be­
csülettel és tisztességgel küzdeni 
kell az emberiség szebb és boldo­
gabb jövőjéért. A háború és a 
győzelem nemcsak a népek sorsát, 
de az egyes egyének életét is el­
fogja dönteni. Ma már senki sem 
gondolhatja azt, hogy amit a töb­
biek tesznek, az őt nem érinti. 
Mindenkinek ott, ahová a sors állí­
totta felelősséggel az összességért 
is küzdenie kell.

Minél jobban közeledünk a há­
ború befejezése felé, annál szüksé­
gesebb, hogy népünk összes fizi­
kai és lelki erői egy egységes erő­
kör pontban egyesüljenek és ebből 
senkit kizárni nem szabad, mert a 
nemzetnek minden tagjára szüksége 
van. Amikor az egyik heroikus har­
cokban vérét és verítékét áldozza 
fel a hazájáért, nem szabad, hogy 
a másik önzőén kivonja magát a 
nagy küzdelemből. A totális hábo­
rúban az egész nemzet mozgósítva 
van. A tengelyhatalmak és szövet­
ségeseik politikája nemzeti és szo­
ciális alapokon nyugszik és felada­
tainak megoldásánál az egész népet 
veszi figyelembe. A tengely népei 
érdekében ezért tudott is már eddig 
oly nagy eredményeket felmutatni, 
amiket az ellenségeink megsem tud­
nak közelíteni.

Ez a háború abban különbözik a 
korábbiaktól, hogy a küzdő felek 
olyan döntését harcolnak, amely az 
egész világ képét megfogja változ­
tatni és ezért az egyén privát életét 
is érinti majd. A háború vége bi­
zonytalan kiegyezéssel nem vég­
ződhetik és ezért a küzdelem elől 
kitérni senkinek sem lehet. A keleten 
folyó nagy elhárító haicok arról 
tanúskodnak, hogy a mi hőslelkű 
bátor katona fiainknak helyén van 
a szivük.

Az ellenségeink a tengelyhatal­
mak hatalmas nyári előretörését 
anyag és emberélet kíméletlen fel­
áldozásával próbálják ellensúlyozni.

Azonban az áldozataik hiába való­
ak, mert a mieink sem tétlenek. A 
tengely ereje mindennap nagyobb 
lesz. A harcoló front mögött a szán­
tóföldek uj aratásra már bevannak 
vetve és ezzel ennek a földrésznek

HANGVERSENY ELEBE
FÉJA TIBOR riportja a lévai zenekarról

- Február elsején n Vároii Színházban nagy 
eseménye lesi a lévai zenei életnek. A rö­
vid élete alatt nagy hírnévre szeri tetl Livii 
Zeneegyesüét tagjai ismét • közönség elé 
lépnek. Pompás meglepetésben lesz rtsrünk. 
A zenekar nem • szinpidon fog szerepelni, 
■minek aiiusztikaja erősen lerontja a hatást. 
Eötte állítanak tel modern emelvényt. A 
helyárak is népszerűek lesznek. Eljön lévai 
vendégszereplésre a külföldön is nagy sike­
reket aratott B cró Margit operaénekesnő. A 
legnagyobb meglepetéssel masa a zenekar 
óriási fejlődése fog szolgálni. Érdemes velük 
foglalkozni.

Lévának sohasem volt zenekara. A Re­
viczky Társaség híres estjein is csak egyesek 
léptek fel. A muzsikáig hírben álló csehek 
sem tudtak itt összehozni egy zenekart. 
Akadt Láván néhány zenebarát is valóban 
csodát müveit. Mert csoda, ami az első 
kaszinói fel éptüktöl ■ mostani próbán ta- 
pasiteltekig eltelt. Ms, amit adnak, művészet 
■ szó legszorosabb értelmében. Művéssek az 
egyedek, do művészet az összhang is. Nálunk 
azelőtt csak zongora, hegedű tanítása volt 
ismeretes. Moat egy csomó ember rájött a 
fúvós hangszerek játékának gyönyöreire is. 
Megtanulták, játsaák és ma mesterei a hang­
szernek. Erkel, Schubert, Verdi szerepel 
műsorukon. Csodás szerzők, remek művei 
művészi interpretálásban. Felléptük nem 
városi, nem megyei, hanem országos ese­
mény lesz. Merem állítani, hogy 8—10 ma- 
gyér városnál többen, nincs ilyen zenekar A 
lévai 30 tagú. Szegednek, a 135000 lakoiu 
Szegednek egy 55 tagú zenek'ra van, abban 
hivatásos kstonazenészsk. A lévaiak amatőrök, 
akik hivatalukból, műhelyeikből hetente 3-szór 
a próbákra sietnek, hogy örömet, élményt, 
kultúrát szerezzenek maguknak, embertár­
saiknak. Azonfelül társadalmi missziót telje­
sítenek. A Lévai Zeneegyesületben nincs 
semmiféle vallási, vagy társadalmi különbség. 
Együtt játssik a református pap, a kato’ikussal, 
az ügyvéd, főorvos, munkás, népzenész, ta­
nár, tanitó, katona, vármegyei aljegyző, vá­
rosi tisztviselő, az adóhivalalnokkal. Ez a 
példaadó összetartás, egység, baráti együtt­
érzés sikerűk ta’pköve. Ez tette lehetővé, 
hogy 650 P. városi éa 300 P vármegyei 
segély melleit 1 év alatt 4C00 P. értékű 
hangszert szereztek. Itt kell rámutatnom Léva 
város vezetőségére, ki ingyen hajlékot nyújt 
zenészeinknek.

Eredményeik elhallgatták a kicsinyeske- 
dőket. Egyik kritikusuk, ki kételkedett ben­
nük, már ott játszik soraikban és leglel­
kesebb tagúk. Még azért vannak kívánságaik, 
amiket teljesíteni kell. Alapszabályaik ott 
hevernek „messze idegenben AKTA0RSZAG- 
BÁN*.  Járjanak utána az illetékesek, kik 
„útlevél nélkül" is bejutnak e félelmetes biro­
dalomba. A másik kérésük is egyszerű. 

természetes elrendeződése is befeje­
zést nyer. Mi totális győzelmet és 
az összes népek totális rendjét akar­
juk. Ez a tengely célja. Hogy ezt 
elérjük, a front mögött is minden­
kitől totális munkát kívánunk.

Hiszem, hogy akad zenebarát, ki te jesít’. 
1000 P. értékű kottáiknak nincs szekrény*.  
Lepje meg őket, egy zenebarát. Lesz ilyen 
is, ház már meglepték őket egy zongo- 
ráv*l  is.

Kint a harctereken hős katonáink vére fo­
lyik. Bent a belső fronton is folyik a törde­
lem. Itt rendnek kell lenni. Ekrs bizonyítéka 
ennek a zenekar működés'-. Mutálj*,  hogy 
rend és fegyelem van itt, ahol ily szép mű­
ködést fejt ki a zenekar. Est kívánják leve­
leikben a fronton küzdő tagjai is. „Játsszatok, 
ne hagyjátok abba a működéit, az életnek 
nem szabad megállnia." Működnek is és ha 
elszólitja őket a haza, hasonló módon, ha­
sonló fegyelemmel fognak küzdeni ott is.

Munkaidő
és többtermelés

Minden háború tokozott követelményekkel 
lép fel az ország gazdasági életével szemben. 
Miként az ország katonai ereje teljes eröbe- 
dobással küzd a küllő arcvonalon, a hadiéin- 
téren, úgy a belső arcvonal, a polgári élet 
is ereje teljes kifejtésével dolgozik, hogy egy­
részt a külső frontot elláss, másrészt a belső 
rendet a gazdasági egyensúly megteremté­
sével biztosítsa.
Ma is lépten-nyomon halunk a termelés foko­
zásáról, a több termelésről beszélni. A terme­
lést azonban caak úgy fokozhatjuk a több 
termelést csak úgy tudjuk megvalóaitao', ha 
egyrészt a termelésnél rendelkezésünkre álló 
legtökéletesebb munkaeszközöket és gépeket 
használjuk — mezőgazdaságnál a talaj erő­
létét is biztosítjuk — másrészt a rendelke­
zésünkre álló időt a legokosabban fel és ki­
használjuk.

A kormányzstnak is ez a célja a gazda­
sági élet minden ágában a munkaidőt szabá­
lyozó rendelkezéseivel. Különösen fontos ez 
a tényező a mezőgazdaságban, ahol nem vé­
gezhetjük a munkákat mindig akkor, amikor 
mi akarjuk, ahol r természet mint tényező 
is fokozott mértékben beleszól a munka­
időbe, A mezőgazdaságban semmiképen sem 
valóailhstjuk meg — a vármegyénkben 
annyira általánossá vált — 6 órától 6 óráig 
tartó munkaidőt. Gondoljunk csak a nyári, 
eratáei időre.

Hihetetlen energia pszarlódik el a munka­
idő ki nem használása által. Nemzetgazda­
sági szempontból felbecsülhetetlen értékek 
vesznek kárba akkor, amikor minden mező­
gazdásági termékünkre igen is nagy szük­
ségünk van.

Csak néhány azámadatot sseratnék meg­
említeni, amiből mindenki könnyen megért­
heti és igáiét is fog adni a fentieknek.

A napkeltétöl-napnyugláig tartó munkát 
— melyet kormányrendelet tess kötelezővé 
a mezőgazdaságban — figyelembe véve —
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nem számítva 67 hivatalos szüoetoapot, — 
egy mezőgazdasági munkás évente 3131.5 
munkaórát dolgozik. A vármegyénk terűié- 
tán szokásos munkaidőt véve alapul egy 
munkás 2682 munkaórát dolgozik. Vagyis 
egyetlen agy munkásnál 4495 munkaóra 
veasik el egy év alatt. Vegyünk egy 50 
munkást foglalkoztató gazdaaágot, ez a gaz­
daság 4925 májusi munkaórát vasait el egy 
évben, ami majdnem 1.5 munkáa egy évi 
munkaidejét jelenti. Ha vármegyénk átlagos 
mezőgazdasági férfi munkás létszámát te­
kintjük, évente 5.400.000 körű belül a ki­
használatlanul maradó munkaórák száma. Ez 
a munkaidő elvész, kiesik az ország munka- 
srejéből, teljesen elvész a termelés számára. 
Ect nem caak az egyes magángazdaságok, 
hanem elsősorban a nemzet egyeteme 
érzi meg.

Sokkéi szembetűnőbb a közönséget ért 
veszteség, ha egy munkás — közepes telje­
sítmény mellett — munkaképességét vessaük 
figyelembe. Egy k. hold réti széna lekaszá­
lásához cca 2 júniusi, egy k. hold cukorrépa 
kiszedéséhez cca 10 októberi, egy k. hold 
tengeri kepálásához cca 3 júniusi stb. 
munkanap szükséges.

Minden munka általában áldozatokba, fá­
radságba kerül. A mai hlborul viszonyok 
fokozottab áldozatot követelnek az egyéntől, 
azonban ezt mind ennyiünknek vállalnia kell 
különösen most, amikor élet- halál harcunkat 
vívjuk. A ránkháruló feladatot csak akkor 
tudjuk teljesíteni, ha kialakul éa szilárd ala­
pokra helyezkedik egész táraedelmunkben a 
lelki össshang. Ha kifejlesztjük a szociális 
érzést magunkban, másrészt kötelességünket 
mizdig pontosan teljesítjük.

Biztos alapokra csak úgy helyezhetjük or­
szágunk jövendő sorsát, ha egybeforrva, 
vállvetve, elsősorban a nemzet egyetemének 
érdekeit esemelőtt tartva, dolgozunk erőnk­
ből telhetőén. (B N)

VASÁRNAPI ÍRÁS
írja: LÁSZLÓ MIHÁLY

A minap egyik kiváló lírikusunk éles szó­
kardjával rásuhintott egymásik elhunyt líriku­
sunk ittmsradt emlékére. M után a költö 
sohasem hall meg, tekintve hogy bolté után 
halhatatlanná válik, kell is róla beszélni. Mart 
akiről beszélnek, ez él az emberek esi vében 
ée caak az hal meg igazán, aki után a csend 
úgy női, mint a gaz az elhagyott pince-gádor 
körül. Hát azon nem lehet csodálkozni, hogy 
egyik költő neki megy a másik költőtársnak 
és földig lecsepüli. Végeredményben konku 
renciáról van azó éa pedig a költők aaetében 
túlnyomóan tz'rem-variansok konkurenciájá­
ról, akiket ha kigyomlálnánk a világból, 
akkor minden költői lényeg altünne a mi 
naprendsserünkből. Sőt azon csodálkozunk 
pl. hogy Petőfi Sindor olyan tüzea elragad 
tatásáéi irta meg Arany Jánoshoz .Toldi*  
írójához híres nevezetes versét. Nekem olyan 
érzéaem van, hogy Petőfi Sándorban ezt nem 
a költő cselekedte, hanem a nagy vivőr, a 
nagy ember. Ha csak költő lett volna, akkor 
mélyen hallgatott volna a nagyszalontai uj 
üstökös ragyogó magyar eposzáról. Ds 
Petőfi Sándor nemcsak a tollat forgatta tü­
neményes újdonságok ingerével, hanem lel­
kében is olyan anyagokból építette meg 
petöfiségét, mellyel megelőste Jókai Mórt ia, 
aki csak regényeiben próbálkozott meg 
ezekkel a csoda szellem alakokkal. Ezek az 
óriás alakok persze nem felelhettek meg 
a kistermetű Gjulai Pál kritiksi elméjének. 
Ilyen alakok nem léteznek, tehát Móric re­
gényei nem regények jelentette ki Gyűlni 
Pál. Közben a közönség tovább falta Jókai 
remekműveit s Gyulai Pálra legfeljebb az 
ircd sióm történet íróink hallgattak, akik elis­
merték a kisember nagy bátorságát. Végered­
ményben minden regény jó, ha érdemes 
elolvasni. Ssnkisem állíthat fel skatuját 
mondván, csak az igy megírt Írás a tökéletes. 
Tehát valamelyik nap egy neves költőnk meg­
rágta a másik költőt, aki fejjel rohant neki 
egy lehervonalnak tiszta öngyilkosszándékból 
vagy lelki kényszerből. Az agykéregnek, a lé-

Iskszékhelyének olyan titkáról van itt szó, 
amihez mi emberek még nem igen tudunk 
hozzászólni. Hogy a jelen esetben a palho- 
lógia is szóba jöhet arra nézve semmi két­
ség nem áll fenn. H szén a verseknek úgy­
nevezett újszerű ize ia mindent eláru'. A vers 
szinte tükörképe sz embsri léleknek, hacsak 
a költő nem meaterember s rajta az egész 
atilus nemcsak egy lopott köntöst jelent. Fe­
lesleges verseket idézni és bemutatni a vers­
sorok és ötletek effectáltságát, gondolatok 
mesterkéltségét, kifejezések modorosságát a bár 
özeket a kifejezéseket kritikusaink ia gyakran 
használjak, eddig még egynek sem jutott 
eszébe kimondani, hogy ilyen képek és ha- 
sonlstok kimerítik egy normális emberi agy­
kéreg to'orentiáját, ez már túl van azon, 
amit az ember mindennapinak mond, amely 
a tökéletesnek tulajdonképen a zsinórmértéke. 
A művészetnek, akár a zenének, akár a szob­
rászatnak, de a versnek is a nagy tömeg- 
hes kell szólni, mert csak úgy van értelme. 
S a nagy tömeg az átlag, normális ember, 
ami ezt a világot jelenti ée azokat az örö­
möket és fájdalmakst, melyek mély emberi 
barázdát vágnak a világ arculatára. A kritika 
gyakran elveszti józanságát a asért nem lehet 
ujjongásán csodálkozni, mikor egy billent 
versfaragó elhagyja az ékezeteket, a vessző­
ket és pontokat a soraiból, mert ezzel az 
idők végtelen befolyását kívánja jelezni. 
Azon is tapsolt a kritika, mikor egy másik 
költő minden sorát kisbetűvel kezdte, a har­
madik pedig nem adott cimet verseinek. Azt 
mondván a visbugyborékolás is mind egy­
forma, bár a vizek és erők különbözük. Órá­
kig olvasgathatja a jámbor o vasó a szavak 
hínárját mégis érthetetlenül fog bámulni a 
magas lirára, bár egyes kritikusaink szerint 
a lirát szükségtelen érteni, mert a líra célja 
tisztán érzelmi hangulat felkeltése, mint egy 
búgó orgona hangnak az ódon templom szé­
les boltívei alatt. Sőt olyan töltő is van, lehet 
hogy ma már röstelkedik ezen, aki egyik 
verssort vizssinteaen, a másik sort ferdén, a 
harmadikat függőlegesen irt > és ezek között a 
sorok között se gondolati, se érzelmi közös­
ség nem volt. Suytalanul úsztak a levegő­
ben as ember legnagyobb bossiüaágára. S 
esek e versmicsodák komoly könyvalakban 
jelentek meg a a kritikusaink, állítólag ko­
molyan meg ia kritizálták, komolykodó lapok 
beteken keresztül foglalkoztak ezekkel s mint 
világrengető ujilót üdvözölték a költőcskét

Éa fiatal diák koromban talán még jobban 
szerettem a verseket mint most, mint as em­
beri élet sűrített kivonatát és jókat, rossza­
kat egyaránt habzsolva faltam. De itt beval­
lom évek múltán —, hogy sokszor nem 
értettem egyrésiüket, de akkor azt gondol­
tam, hogy fiatal agy kérgem még nem tágult 
meg a költö goadolatainak átültetésére. Egy 
képset! kritikai Őrsökkel biró barátom, aki 
azóta befutott azt felelte aggódásaimra, 
hogy ez a kollektivizmus amihez as indivi­
dualista lényegem gyenge. Ma tudom, hogy 
palhologiai esetek esek. Ilyen csengő sűrített 
alliteratiókkal és gondolalritmusokkal számta­
lan esetben találkoztam később Llpótmesön 
szigorló orvos koromban.

De asért nincs szebb dolog a világon egy 
jó versnél. Mert a vers as egyéni szabadság 
magasan ssárnyu'.ó daru madara. Vele lehet 
emelkedni a tökéletes felé, de csak akkor ha 
két alkotó eleme a hit és a művészet. De ne 
mondják mindenre, hogy művészet, csak 
azérl, mert ilyen még nincs. Ne kelljen meg­
állni egy bárgyú szobor előtt, melybe nem 
tudjuk se képzeletünket, se szivünket felol­
dani. A vers, a zene, a festészet legyen 
magával ragadó, ne lázas fantáziák, torzóba 
maradi emberi lelkek ujjlenyomatai. Patholó- 
giának vastag fejezetei vannak. Kétségtelen 
nagy szellem óriások sokszor belenőnek, ha 
nem születnek e pathológiába, de vájjon a 
szellem óriások pathológiájs nélkül nem épen 
igy vagy még jobban mag lenne a világ.

• ♦*
A kritikus, aki felépili a művész nagysá­

gát vagy rombsdönti az alkotás értékét éppen 
úgy megvigyázandó, mint a mű. Mert a kri­
tikus is gysrló ember, nem tud érzelmi és 
testi kondícióján felül csak értelmi röffével 
mérni. Egyik kritikus beteg vagy testileg 
fejletlen s ezen kisebb értékű állapotából 

mordul meg minden elkotáe. A'litólag esek 
a félelmetes kritikusok. A másik tű bőkeaú, 
telessájjal élvezi a vi ág örömeit s igy át­
látszó oplimizmusával nem tudja megmozdí­
tani szellemi étvágyunkat. Érért ha kritikát 
olvasunk, akkor ismerni kívánjuk a kritikus 
fényképét életmódját, múltját, jelenét éa kör­
nyezetét. Eteken leszűrve a kritikát, osak 
azt fogadjuk el, ami a mi értelmi rostáinkon 
megmaradt, mert jegyezzük meg, nemcsak a 
költők között akadnak pathológikus esetek, 
hanem a kritikusok is gyakran megvizsgá- 
landók.

ÚTBAN KIEW FELÉ....
Csikorgó hideg volt jen. 12 én, mikor a 

lévai vöröskereszten önk. ápolónőink első 
csoportja elindult Kirw felé. M metlevéllel, 
mint a katonák. Komáromon keresztül, Buda­
pesti megszállással. Komáromban kapták meg 
katonai részről való felszerelésüket, a gáz­
álarcot, a gázsebciomegot, sebcsomagot éa 
tábori takarót. Itt már megtéritéssel kapták 
meg Budapestre szóló menetlevelüket, első 
hónapi fizetésüket, azaz 158 pengőt, kisebb 
felszerelési költségeikre kaptak 200 pengőt, 
mely összeg felett szabadon rendelkezhettek 
s örömmel vették tudomásul, hogy odakint 
napi kettő hsdiilletményt fognak kapni as 
ellátáson 5-ivfl'. Mind a heten egyezerre szá­
molgatták a pénzt, virágos volt a kedvük, 
virágosak voltak a zúzmaráé ablakok ■ 
amikor az állomás felé haladva átjöttünk a 
hídon, a Duna is hatalmss, gömbölyűre so­
dort jégvirágokat, ködben úszó csodaszép 
tavirózsákat ringatott a hátán.

Budapesten egy hadikórkázbsn voltunk 
megszállva. Itt már négy debreceni vöröe- 
kerasztes önk. ápolónő várt lévai társnőire. 
Másnap jelentkezés s a Kíiwig szóló magyar, 
illetve német menetlevelek elintésése után 
megkapták vöröskeresztes felszerelésüket ia. 
Amulva-bámu’va vették át a szebbnél-szebb 
holmikét. Kaptak nagy nutriagalláros, végig 
nutriával bélelt puha szürke bundát, még egy 
tábori takarót, tábori formaruhát, könnyű 
kabátot, körgallért, karssallagot, csajkát, 
magasszáru cipőt, bőrcsizmát és halinacsizmát. 
Alig gyűrték öaszessedoi a sok, valóbén 
kincset érő holmit. Éppsn felvették a bundát, 
amikor orss. Főnökaeszonyunk Báró Apor 
Gizella gyors, siető lépésekkel hirtelen ott 
termett közöttünk s lelkes, buzdító szavai 
nyomán önk. ápolónőink arcán ott ragyogott 
a szent lelkesedés, igasi és önzetlen szere­
tet, amely viszi, mérföldek távolságába vism 
őket bizonytalan sorsuk felé ...

Ugyanez a nagy lelkesedés ragyogott aa 
arcokon másnap este ia, mikor a Keleti­
pályaudvaron beöltözve, elfoglalták helyeiket 
a hosszú-hossiu katonavonat másodosztályú 
fülkéiben. Vármegyénk rajongásig szeretett 
első vöröskeresztese, a Vármegyei Választ­
mány elnöknője gróf Révay Istvánná is meg­
jelent közöttünk, hogy elbúcsúzzon a vár­
megyénkből induló hét vöröskereaztes önk. 
ápolónőtől, akiknek utravalőul nem caak 
azivből jövő meleg szavakat adott, de kedves, 
üdítő Keretet csomagokét Is juttatott Aztán 
már csak nékány köszönö szó, kézszorítás, 
könnyes lucsuölelés, s a perron bábeli 
hangzavarában a zene átszürődő ütemei mel­
lett megindult a vonat. S mi, akik ott ma­
radiunk, könnyeink szivárványán keresetül 
néztünk a ködbe vesző vonat után s a lel­
kűnkben visszacsendült as előbb sűrűn el­
hangzott vöröskeresztes kössöntés, szebb 
lövőt, szebb jövőt,.. Istenem, adjál szebb 
jövőt nekünk, segitad győzelemre a magyar 
fegyvert, hozd viasza testvéreinket ■ add, 
hogy áldozatuk ne legyen hiábavaló.

SCHUBERT TÓDORNÉ
vm. vöröskeresztes önk. főépolónő.

— HALÁLRA ÍTÉLTÉK Ficsur József 40 
éves szobi gyárimunkást, aki Rákospalotán 
az elsötélités ideje alatt meglopta szállás­
adóját. Ficsur lekéste a vonatot és szíves­
ségből kspott éjjeli szállást.
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— VÁROSI KÖZGYŰLÉS. Láva város kép- 
vise ötes'.üleia f. ho 21 én rendkívüli köz­
gyűlést tartott. Az előadó bejelentette, hogy 
a belügyminisztérium jóváhagyta a hatvan­
ezer pengős kölcsön felvételére vonatkozó 
közgyűlési határozatot a Stránszky tele ház­
vétel céljára. (Ebben az összegben szerepel 
a Siránssay házat terhelő 28000 pengős 
tartozás átvétele.) A közgyűlés megalkotta 
a hirdetési saabáiyrendetetci a minisztériumi 
minta-szsbályraadelet figyelembe vételével. 
A közgyűlés ezután hat tagot delegált a kép­
viselőtestületből tz állami népiskolai gond­
nokságba. A VKM rendelete értelmében a 
gondnokságává hivatalból tagjai eztnkivül 
még a ktrasilény hitlelekezetek lelkészei és 
a főispán által kinevezendő hit tag. Kisebb 
jelentőségű- ügyek tárgyalása után napirenden 
kívül dr. Kmoskó Béla a városi betétszer- 
kesztési eljárás megindilásál kért', mert nagy 
szükség van arra, hegy ezzel s munkával 
Láván a telekkönyvi regi bejegyzések és az 
ujabbkori tényleges állt pót között mutatkozó 
különbségrk, hiányok kiegyenlítési nyerjenek. 
Pl- Léva város belterületéről nincs telek­
könyvi térkép. Van ugyan egy 1864 ben 
saeraeaztett térkép, de ea már olyannyira el­
használódott, hogy nem lehet eligazodni rajta, 
az uj térképei pedig a lévai kommun idején a 
vörösök elvitték. Ezen'e ül a lévai 787. számú 
telekjegyzőkönyrbe te.vett kCzöslegelók (p‘. 
Cigányka) a libama om mellett ma már ház­
telkekké vannak felosztva, ez a tény pedig a 
telekkönyvben nincsen (eltüntetve, igy ha 
valaki itt házat épít, telkét a telekköny vben 
nem tudja felmutatni, mert ott ezek még 
mindig közösnek rzerepelnek s csupán csak 
a felosztás aránya van feltüntetve. Az arány 
pedig az, hogy egy legelőilletőségnek meg­
telel ’/gís tész, ami természetben kitesz 
1044 □ ölet. A polgármester a felszólalásra 
adott válaszában megígérte u szütságes in­
tézkedések megtételét.

— GYÁSZH1REK. Csapos Gáza volt alsó- 
péli plébános, a cseh megszállás alatt a ma­
gyar kisebbségi élet egyik közismert harcos 
egyénisége, a csallóközi Uazor községben, 
életének 68 éveben elhunyt. — Koacs Jj- 
zaet lévai gazdálkodó, munkás életének 51. 
évében hosszas szenvedés után elhunyt. A 
megbo’dogult a református egyházközség éle­
tében mint annak egyik preabitere, buzgón 
fáradozott. Földi maradványait f. hó 19 sn 
helyezték örök nyugalomra nagy részvét mel­
lett. — Özv. id. Syllaba Ferencué, született 
Helmbacher Jóssá, áldásos é.eténea 79 évé 
ben, hosszú és tuyos szenvedés után Pali­
ban elhuoyt. A lévai rk. temetőben helyez­
ték örök pihenőre f. hó 20-án őszinte rész­
vét közepette. — Talica Jozset veit lévai 
vendéglőé Ipolyságon elhunyt. Taiscs József 
vendéglője a cseh megszállás alatt a lévai 
magyarság vezetőitek találkozóhelye volt, 
ahonnan számos terv indu t el a megvalósu­
lás útjára. Talica József feleségének hirtelen 
halála, majd a gazdasági risronyok átalaku- 
lása a vendég ö feladására késztették öl. A 
hosszú hadifogság állal megvise l a jobb 
sortra érdemes nemzslelküieiü férfiú a kö­
zelmúltban elhagyta Lévái, most pedig el­
költözött az élők világától is. — Turay Lssaló 
lévai vendéglős munkát éleiének 58. énben 
e hó 27-án csendesen elhunyt. Mar régekben 
betegeskedett. Egyik fia, László, nem is vo- 
bet részt édesalyja vegliazleisígén, mert már 
régebben az crosz fronton küld. — A százdi 
SZMKE fiókot súlyos gyász érié. Tisztelet­
beli elnöke, Rozanyay J.nos Cg. ev. lelkész 
elhunyt. Temetése nsgy részvéttel ment végbe.

— ELVESZETT csütörtökön a déli órák­
ban Boieman sarok, megyeház, kórház útvo­
nalon, egy darab barna térd ktztyű. Jutalom 
ellenében kérem Boeman patikában leadni.

— TANÜGYI KINEVEZÉSEK. Kozár Klára 
és Kovács Maria polgári iskolai helyettes 
tani rókát rendes tanárokká neveztek ki n 
lévai á Izmi po'gári iskolánál.

— K1SMÁNYA1 HÍREK. A SZMKE kis- 
mányai szervezete 100 P t adományozott a 
kismányai hadbivotulak felár gélyezésére.

— ELJEGYZÉS. Rujna Mancikát Léva, 
eljegyezte Janda István m. kir. tartalékoa 
hadnagy, Budapest. (M. k. é. b.)

— PÁLYÁZAT AZ EGYKE OKAINAK 
KUTATÁSÁRA. Vármegyénk aliipánja az 
általa december 17 én egybehívott egykeeile- 
nes ankéten bejelentette, hogy a vármegyénk 
magyarságát puntitó egyke okait kikutatja, 
elkészíti az egyke térképét, grafikonját, a vár 
megye szocografiáját az egykére vonatkoz­
tatva és a megoldási lehetőségekkel együtt a 
nemzet közvéleménye elé tárja. A munkához 
szükséges adatok felvételére űrlapokat készít­
tetett és kérdópontokat adott ki, E nagyje- 
lentöiégű munkában a le kéazi és tanitói kar 
tevékenységére számit, akiknek a jegyről kar 
segítségükre lesz. Az alispán tudja, hogy e 
nemzeti feladatot mindenki önzetlenül vál­
lalja, de a szerény jövedelmű ku'durmuáká- 
lóktól mégsem kíván teljesen ingyen mun­
kát, azért ha szerényt n ir, de azt honorálni 
kívánja, a legjobban sikerült munkákra pálya 
dijakat tűzött ki 300-200—100 pengős ösz- 
aregekben s ezen kiiül minden kutatást is 
jutalomban fog réssesitani A munka elkészí­
tésére vonatkozó felvilágosításraI az alispán 
személyesen szolgál.

— LÉVAI FÖLDINK MINT AZALV1LAG 
RÉME. Az egyik budapesti napilap Írja dr. 
Knipik József lévai iö dirikről az alábbiakat: 
Pénteken délelőtt iktatták be uj hivatalába 
dr. Knapik József detektivfeíügyelüt, akit a 
betörőket ü dőlő detektivfócsoyort vezetésé­
vel bízott meg a lökapitár y. A tőcaoporlba 
12 a ciopcrt tartozik s a csoport munkája a 
betörök ea kasszaíurók üldözésén kívül ki­
terjed a rablíai és a rablógyilkorsági ügyek­
ben való nyomozásra is. Knapik Józseffel a 
főkapitányság egyik legkiválóbb szakembere 
keiül a rendőrség legnrgyobb detektivfí cso­
portjának az élére, aki évtizedes nyomozó- 
muntája során a legizgalmasabb bűnügyek 
tetteseinek kéarekeriteaével tette ismerné a 
nevét és bizonyította be, hogy első a ma­
gyar meaterdetektivek sorában. A régi híres 
detektívek nyomdokain jár Knapik Jóaael, aki 
a bűnözök üldözésében érvényesíti rendtivül 
bőségéé tapasztalatait és nsgy szakképzett­
ségét. Egyik legnagyobb sikere a negyed 
millió pengős pécsi ékszerrablás tetteseinek 
a kérrekeritésc vo t. Vasárnap történt Pécsett 
a nagyszabású betörés éi « három tettest 
Knapik József már másnap, hétfőn elfogta 
Budapesten. Híres deteküvmunkaja vo t a 
Ssemitn-féle belvárosi posztókeresksdésben 
elkövetett kétszázezer pangős betörés tette­
seinek elfogása is. Aa ö irányítása melleit 
folyó nyomosát sorín fogták el a margitköiu i 
r.b :ógytikoaság két tettesét is, néhány héttel 
ezelö.t pedig ő kerítette kézre a lizenkéttagu 
Hsder belöröbandát ás az orgazdákat. Sok­
szor forgott életveszélyben és hites retten- 
hetetlcn bátorságáról. Főcsoportvezetői meg­
bízatása amilyen örömet keltett kollégái 
körében, éppen o yan ijedelmet okozott a 
gonosztevők alvilágában, ahol Knapik Józse­
fet a betörök rémének nevezték el és pedig 
nem ok nélkül.

— HOVÁ TŰNT A KÁPOSZTA ? A kö­
zömig nagy csodálkozással állspitotta meg 
az ősz folyamén, hegy a lévai pucon nincs 
az a mez szokott le,hozatal káposztából mint 
más években svokott lenni. A közellátási 
minisztériumba psnaaiok érkeztek Budapest­
ről ésiz ország különböző részeiből, hogy 
eltűnt a káposzta a piacokról. A megindított 
nyomozás megaliepitotta, hogy országazerte 
elharapózott » káposzta rejtegetése. A köz­
ellátási rendészet detektivjeinek útja legelőször 
Ipolyságra vezetett, ahol pincékben, vermek­
ben, ped álokon elrejtve tizenöt vagon sava­
nyított káposztát találtak elrejtve az üzérek­
nél, akik bevallották, hogy azért rejtették el, 
hogy később, amikor a hiány már nagyon 
érezhetővé válik a piscokor, a hivat! os ár 
nll jóval magasabb áron hozhassák forga­
lomba. Ipolyságról Győrbe és vidékére utaz­
tak a detektevek, ahol harmincháromezer kiló­
gtam káposztát találtak elrejtve.

— SZERENCSÉTLENSÉG. Pintér János 
30 éves ipo.yaági napszámos jatutr 14-én 
gallyat tőidéit az utaaéli fákról. A fagyott 
faágon mrgciuszoti, 4 m. magasból a földre 
zuhtnt, koponyájára esett és szörnyethalt.

Amit meg kell írni
Mi<ri kell 5 dekával több zsírt beszol­

gáltatni 3 kilónál, ha 3 kilóért fi­
zetnek ?

Síkosak a járdák, miért takarékoskod­
nak a háztulajdonosok a hamuval ?

Szigorúan büntessék meg, akik nem 
teszik le a moziban „kalaptornya­
ikat.*

Botrányosan viselkednek a gyermek láto­
gatók a moziban.

Egyik olvasónk szemünkre veti, hogy 
Léva legősibb keresztény nyom­
davállalata naptáraiban külön sárga 
papíron benne vannak a zsidó 
ünnepek, a félreértések elkei ülése 
végett közöljük, a naptárakat tö­
megben Budapesten nyomják. Saj­
nos, nagy papirvállalataink olyan 
kezekben vannak, kiknek fontosak 
a zsidó ünnepek, annyira hogy 
velük egy lapra nyomtatták a bé­
lyegilletékeket, nehogy ellehessen 
dobni-

Végre dér jött az Ipolysági zsidókra.
Magyar összejöveteleken magyar tánc­

legyen a domináló és ne utazzunk 
folyton „éjjel az omnibusz tetején.**

Magyar estéken igazi magyar dalt aka­
runk hallani és nem mesterkélt 
míídalokat.

IPOLYSÁGRÓL

Ipolyságon inár egy hete zárva vannak a 
zsidó szövetáru üzletek árdrágítás 
és átuhalniozás miatt.

— ÁTHELYEZÉS. Girai litván dunaszer- 
dihelyi gimnáziumi helyette! tanárt íz ipcly- 
sági kir. áll. Szondy György-gimnáziumhoz 
hílyezték át. — Mészáros Páter postafönö- 
köt Ipolyságról Kispeslre helyeztél. Helyébe 
Szép Kálmán m. kir. postafeiügyelö került 
»r. ipo yiági postahivatal élére.

— ZSEL1ZEN • SZMKE esték torán dr. 
llhlyátik Niador és Sembety Imre tartottak 
mgyiikerű élőidéit.

— AKI BEFŐZÉSI CUKORRA IGÉNYT 
TART ezévben ia, », hí lévai lakos, tag­
díjat még jmuár hónipbin fizesse be ■ Gyü­
mölcstermelők Biri és Hontvármegyei Tag­
egyesületnek. Cim Vármegyékéit II. em. 76. 
sz. d. e. 8—12 óráig naponta. A tagdíjaknak 
ilejekorán töriér.ő befizetése egyben felirat­
kozásúik számit íz idén is előreláthatólag 
megrendezendő befőzési cukor-akcióban. Az 
1942 évi cukor-akclóbao kijött országos ren­
delet tanúsága szerint, nem elég ■ tagegye­
sületi tagdijat a cukor-akció meglódultéval 
lefizetni. Az ilyen tag, vagy az ilyenkor uj 
tagként 1943 évre beiratkozni szándékoló 
egyén 1943 évben már nem vehet résit as 
idei belöiési cukor akcióban. Ezek szerint 
uj tagok felvétele és régi tagoknak 1943 évre 
való megtartón Léván, attól függ, hogy ja­
nuár hónap végéig uj tagként való belépésiéi, 
vagy a régi tagoknál a tagdijak lefizetéaével 
kik számítanak tagjainknak a befőzési cukor­
akció előrelátható intézkedései alapján. — 
Egyébként nem tagok — ellentétben a múlt­
ban szokásos visárláaokkal — az idén már 
stminiféle permeteiőanyagot és eszközt, vala­
mint siakkönyvet nem vásároltatnak kerea- 
kedö megbiiotlainknál. Értesítjük olvasóiokat, 
hogy a gyűjtött almamag dekáját 20 fillérei 
árban, a fentebb közölt időpontig vessiük át. 
Felkérünk ezért mindenkit, hogy akinek gyűj­
tött almamegja van, az a magot hivatalunk­
ban január végéig adja át, mert a később 
hosott magot átvenni nem áll módunkban. 
Vidéki tagjainktól tagsági dijaikat majd ciak 
február második felében szadik gyümőlcster- 
mrléii helyi megbizottaink. Almamagot vidék­
ről poatán, mlntaézték nélkül kell beküldeni, 
a a lemért súlyért a beküldő a vételárat 
síintén postán kapja meg.
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Kalászvezetői tanfolyom 
Nagysallón

Január 16-tól 20-ig Kalászvezetői tanfolyam 
volt Nagysallón.

Három esperesi kerület 16 falujából 50 
leány hozta tiszta lelkét és tudásszomját e 
tanfolyamra.

Egynapos lelkielmélyüléssel kezdődött a 
tanfolyam. Ezt a lelki mélyszántást dr. Sze- 
pesdi Sándor végezte. Nincs tartós eredmény­
ben gazdag tevékenység, mely ne Istennel 
kezdődjék és ne Istenre, mint alapra helye­
ződne. Annyiszor hallottuk már azt a magyar 
közmondást: Hasztalan az ember iparkodása, 
ha nincs rajta az Isten áldásai

Az első munkanap előadásai a következők 
voltak: — Felelős vagyok leány társaimért.
— Illemtan; — Ének; — A Kalász mozga­
lom szervezete és története; — Hit és er­
kölcs; — Népi-játékok, táncok. — A második 
nap: A Leány kör szervezete és élete; — 
Csoportvezetők hivatása; — Egyenruha-nép­
viselet ; — Az egészséges Kalászleány; — 
Tagfelvétel, jelvény, zászló; Ének, tánc, játék.
— A harmadik nap vezető eszméi; — Moz­
galom rendezései és szereplés; — Emberek 
élnek körülöttünk; — Nemzeti érzésében ön­
tudatos a Kalász-leány; — Gazdaságilag 
képzett a Kalász-leány; — Felelős vagyok a 
leendő családomért.

Ezek az előadások mélyen elevenébe vá­
gódnak a háborutviselő nemzetünk életébe, de 
a fiatal leánykedélyek majdnem mindig leltek 
mosolyra deritőt is. Komoly előadások után 
a felüdülés is helyét kapott.

A vendég Kalász-lányok és a 30 nagysallói 
leány január 19-én este a beszámolón mu­
latták meg, hogy nem volt hiábavaló ebben 
a nehéz háborús időben a tanfolyam megren­
delése. A teszámolót Metzger Gabriella, egy­
házmegyei titkárnő, a tanfolyam vezetője irá­
nyította. Számos vendég érkezett.

Már itt a bemutatón is meglátszott, hogy 
érdemes volt anyagi áldozatot hozni a tanfo­
lyam megvalósulásáért. Ezt az áldozatot a 
helybeli plébános uron kivül a nagysallói ir­
galmas nővérek, tanítónők, hozták, kik gon­
doskodtak a vendégleányok ellátásáról. A ven­
dég-leányok a helybeli családoknál voltak 
elszállásolva. A bemutatón a leányok éneke­
ikkel, szavalataikkal, táncokkal mutatták meg 
azt, hegy a rövid négy nap alatt szorgalom­
mal és kitartással — jó vezetés mellett szép 
eredményt lehet elérni. — A leányok megkö­
szönték az összes előadók fáradozásait; első­
sorban a kedves Metzger Gabi néninek, a 
helybeli plébános urnák, a tisztelendő nővé­
reknek, igazg. tanító urnák, — és káplán ur 
igen sok fáradozását, valamint a nagysárói 
plébánosnak, ki a lekéri kerület ifj. moderátora,
— Túry Lajos lévai hittanárnak és Stedtner 
Andrea néninek, ki a bodajki népfőiskola igaz­
gatója, továbbá Bajnovics Margit tanítónőnek 
és a többi előadónak.

Megható jelenet volt látni és hallani, hogy 
a 16 falu 50 leánya mily hálásan búcsúzott 
el a vendéglátó nagysallói leányoktól, hogy 
szivükben örömmel és lelkűkben gazdagodva 
a kapott tudással, vigyék a tanfolyamon gyúj­
tott munkakedv fáklyáját saját falujukba.

A lelkekben soká zsong és munkára lendít 
a Kalász jelige:

.Szemünk az égre bízva néz, Testvérkezet 
szorít a kéz. A múlt sugal szent őserőt, Épít­
sünk rajta szebb jövőt*  I

MACZKÓ ISTVÁN 
segédlelkész.

— HIRDETÉS. Értesítem Léva megyei vá­
ros közönségét, hoay a „Légvédelmi riadó" 
je'zésre szo’gáló s a Schoeller malom tető­
zetén elhelyeselt sziréna elromlott. A sziréna 
megjaviláaáig Láva megyei város terU'etén a 
légvédelmi riadót és annak elmuláaát a do­
hánybeváltó hivatalnál elhelyezett szirénával 
és a r. kát. templomtoronyban elhelyezett ha­
rangok meghúzásával jeleztetem. A légvé­
delmi riadót harangok félreveréae, a légvé­
delmi riadó megszűnését pedig a harangok 
folytonos busásával Jelzi. Dr. Bugát János 
rendőrtanácsoa légoltalmi parancsnok.

— MEZŐGAZDASÁGI és erdészeti, vala­
mint az ezekkel kapciolatoa magánüzemek 
alkalmazottai részére kiutalandó drágasági 
pótlék elintézése folyamaiban van. A töldmi- 
veléatlgyl minisztériumtól nyert értesilés sze­
rint közli ezt tagjsival a limaszombati köz­
ponttal bíró Magántisztviselők Szövetsége.
- INGYEN NÉMET NYELVOKTATÁS. A Né- 

met Akadémia és a budapesti Német Tudományos 
Intézet támogatásával működő lévai német nyelv­
tanfolyamokon az oktatás a második félévre 1943. 
február 1-én kezdődik. Kezdők és haladók részére. 
Tandíj nincs. Beiratási dij 6 pengő. A második 
félév február 1-től június 1-ig tart. — Tájékoztatás 
es beiratkozás: A gimnázium igazgatóságánál. Ki­
váló eredményt elért hallgatók jutalomban vagy 
ösztöndíjban részesülnek. — Tanórák haladók ré­
szére : kedden és pénteken este fél 6—fél 7 órakor, 
kezdők részére kedden és pénteken este fél 7—fél 
8 órakor a gimnáziumban.

— A LÉVAI NÉPMŰVELÉSI BIZOTTSÁG NYÉLVTANFOLYAMaí beváltak áa nápize- 
lúek lettek. Az ellő fáláv sikere alapján a 
második félóv anyaga jelentékenyen bővül. 
A megketdett nyelvtanfolyamok ugyanié már 
haladó csoportokat kípesnek, ugyanakkor 
teljeaen keidő nyalvkurzuaokat is nyitnak. 
Az olyanok számára pádig, akik ezóban és 
irásbsn bírják valamelyik modern nyelvet, 
a Bizottság társalgási nyelvklubokat rendez 
nyelvgyakorlás céljából. Minden idegen nyel 
vet beszélőnek érdeke, hogy ne engedje el- 
kopni, vagy a feledés homályába veszni meg 
szerzett nyelvi tudáeát. A magyer irodalmi 
aaemináriumokat a második félévben világ­
irodalmi esemioárium követi. As iemeretter- 
jeeztő tanfolyamok is jelentékenyen tövűi 
nek. Vetitettkápas elöadátokban ismertetjük 
meg a nyugati oraságok vároaait, kultúráját, 
termésaeti kincseit, valamint a képzömüvé 
sset és modern technika alkotásait és viv 
mányait. Saülök iskolája is megrendezésre 
keiül. Sromolányi József gimn. tsnár iamerte.í 
a helyes és korszerű gyermeknevelés pro 
blémái'. As Írástudatlan felnőtteknek külön 
tanfolysmot nyit a Népművelési Bizottság, 
hogy ez Írás, olvasás és számolás elemeivel 
megismertesse azokat, akiket mostoha sortuk 
eddig ebben megakadályozott. Vároii érdek, 
hogy fslhivjuk erre érdekelt ismerőseinknek 
figyelmét és egy csapásra megsiüntsasűk 
még az idősebb polgártársaink kösött is az 
analfabétizmuat. A tanfolyamokra a gimná 
sium igasgatóságánál ti hat jelentkei ni febru ír 
ó ig, d. e. 9—1 óra között. Bővebb felvilá­
gosítással egyébként a városban kitett fal- 
ragaszok és hirdetmények, valamint a gim- 
náiium igazgalöaága szolgálnak.

— A KATOLIKUS KÖR TEAESTJE. A 
Lévai Kitoúkua Kfr hsgyományoe taraacgi 
bálját Gyertyaszentelő ünnepén szokta ran 
deini. A háboiús helyzetre való tekintettel a 
Kör az idén nem rendez bált, hanem a ko 
moly időknek megfelelőbb teaest keretében 
február 2 Aad u. öl órakor nyújt alkalmat tag 
jalnak ás szók vendégeinek baráti összejö­
vetelére.

— LÉVA NÉPESEDÉSI VISZONYAI AZ 
1942. ÉVBEN az anyakönyvi hivatal adatai 
szerint: Házasságot kötött : 79 pár; szüle'é 
aek száma 310; ebből halva született 11 ; 
halálozás 280 Eizsr nt a 14.000 lakosú Léva 
tctméaztlss sssporodáaa 69 lő.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK: Varga László Béres Rozália fia 

István — Kovács József Horváth Gizella leánya Éva 
Lívia — Jesko András Zimányi Margit fia András
— Kántor Imre Czvik Mária Terézia tia Imre János

HÁZASSÁG: Kovács István r. kát. Vasaráb Mária 
r. kát.

HALÁLESETEK: Koncz József 51 éves — Özv. 
Jamrich Andrásné sz. Racska Erzsébet 72 éves — 
Bacsa Erzsébet 55 eves - Dr. Síinek István 51 éves
— Rosta József 45 éves— MiklovicsGyula 34 eves
— Gyuris János 26 éves — özv. Róka Istvánné sz. 
Preska Julianna 74 éves.

Ipolyság anyakönyvi bejegyzései
SZÜLETÉSEK : Perli Pál B?rtos Ilona fiú Józset 

Pál — Szabados József Rongyik Paula fiú József.
HALÁLOZÁS: Petrás Vendel 41 éves — Pintér 

János 35 éves.

Gyászköszönet.
E/úion mondunk köszönetét mindazon ro­

konoknak, jóbarátoknak, ismerősöknek, kik 
felejthetetlen férjem, illetve édesapánk elhunyta 
alkalmával részvétükkel felkeresték és őt 
utolsó útjára elkísérték.

özv. KONCZ JÓZSEFNÉ 
és gyermekei.

Rádióműsorunk Budapest 1-en

1943. jan. 25-töl jan. 31-ig.
Hétfő

7 Zene 10.15 Tűzoltózenekar 11.15 Horváth L. 
énekel 12 10 Rendőrzenekar 1.30 Honvedeink üzen­
nek 2 Szalonötös 3.15 Rádiózenekar 5 A kender 
és len áztatása, előadás 5.15 Cigányzene 5.45 
Tengeralattjárók feltalálója, feloiv. 6 Herrer Pál 
harmonika együttese 7.05 Könnyű zene 8,10 Opera­
házi zenekar 10.10 Magyar nóták 10.50 Tánczene.

Kedd

7 Zene 10.15 Szalonzenekar 11.40 Divattudósitás
12.10 Honvédzene 1.30 Honvédeink üzennek 2 
Lemezek 3.15 Szórakoztató ze.e 3.50 Gyermek­
délután 7 Bak László zongorázik 5 25 Csekk a 
levélszekrenyben, feloiv. 5.45 A sláger titka 6 35 
Séta az első magyar sajtókiállitáson. közv. 7.05 
A vén bakancsos és fia, a huszár. Népszínmű 3 
felv. 9.10 Rádiózenekar 10,10 Rendőrzenekar 11 
11 30 Magyar nóták.

Szerda

7 Zene 10.15 Rádiózenekar 11.15 Bachmann G. 
hegedül 11.40 Az üres bölcső, feloiv. 12.10 Postás­
zenekar 1.30 Honvedeink üzennek 2 Szalonzenekar
3.15 Cigányzene 5 Ki mit szeret 5.40 Kolozsvár 
történetírója, előadás 6 Honvédmüsor 7.05 Művész­
est, közv, 9 Erdélyi kepek 9.20 Tánczene 10.10 
Részletek Verdi müveiből 11.10 Operettrészletek.

Csütörtök

7 Zene 10 15 Szalonzenekar 11.15 Szórakoztató 
zene 11.40 Külföldi híradó 12.10 Melles-zenekar 1.30 
Honvédeink üzennek 2 Szalonzenekar 315 Film­
dalok 4 Csiky Gergely, előadás 5.15 A gazdakörök 
foglalkoztatása, előadás 5.4C Magyar nóták 6.15 A 
térképek birodalmában, közv. 7*5  Török-világ 
Budán, hangképek 8.10 Rádiózenekar 10 lo Tánc­
lemezek 11 Rádiózenekar.

Péntek

7 Zene 10.15 Zentkari művek 1140 Egészségügy 
a háborúban, előadás 12.10 Honvtdzene 130 Hon- 
vedeink üzennek 2 Rádiózenekar 3 15 Beszkárt- 
zenekar 3.55 Lajos királyfi, hangjáték 5 Tánczene 
5 30 Sportkőzlemenyek 6 Magyar ének — magyar 
lelek 9.10 Magyar nóták 10.10 A költő Keletről 
álmodik, előadás hanglemezekkel 11.10 Rádiózenekar.

Síoflibat

7 Zene 10.10 Rádiózenekar 11.15 Géczy Barnabás 
zenekara 12 10 Postászenekar 130 Honvedeink 
üzennek 2 Cigányzene 3.15 Fúvószenekar 5-50 
György barát, előadás 6 20 Hangképek innen-onnan 
7.05 Mindenből — mindenkinek 8.35 Ahogy te 
akarod. Vígjáték I felv. 9 Cigányzene 10 10 Tánc­
zene 11 Balettzene.

Vasárnap
7.30 Zene 8.30 Őszinte beszéd 9 Beszél a front 

10 Ref. istentisztelet 11 Egyházi szentbeszéd esmise
12.15 Levente-műsor 1.10 Rádiózenekar 2 Lemezek
3 Időszerű gazdasági tanácsadó 3.45 Melles-zenekar
5.10 lánczene 5 50 Honvédeink nótát kérnek 7 06 
Rádiózenekar 8 Hangkepek a vasárnap sportjáról
4 20 Osbudavárlól a Kivánsághangversenyig 9.40 
Sporteredmények 11.15 Magyar nóták.
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— KINEVEZÉSEK az OTI lévai kerületi 
pénztáránál. A belfigymioisster dr. Fiidrich 
Gjult Ogyvesetőt a VII. fizetési osztályba 
titkárrá, dr. Kastély litvánt a IX. fizetés*  
osztályba fogalmazóvá, Szbo Viktort, Taby 
Endrét, Balló Jlnost, Gtrőli Janót éa Mikul 
Lászlót a IX. fizetési oaztályta biztositási 
segédellenörré, Schmidt- Fialik Pált a IX 
fisetéii osztályba számvizsgálóvá és Dúsak 
Saanisslót a X. fizetési osztályba biztosí­
tási II. osztályú tisztté kinevezte. Uirich 
József a biztosítási I. osztályú tiszt címét és 
jellegét kapta.

— A 2-VÉL KEZDŐDŐ SZÁMÚ TÁBORI 
POSTAHIVATALOKHOZ s torlódás miatt 
további intézkedésig nem vesznek fel cso­
magküldeményeket.

— A LÉVAI GIMNÁZIUM HATODIK OSZ­
TÁLYA tánccal egybekötött műsoros estet 
randizett vasárnap Oroszkán a Gyermekvédő 
Egyezület javára. A jól sikerült estet a Hi- 
ssekegy elmondáaa után Thuty Lajos gimn. 
rk. lelkész nyitotta meg „As uj Eu-ópa felé 
a családi élet terén*  c. előadásával. Utána 
.Dallal a világ körül' című műsorszám kö­
vetkezett Kuna Edit, Pleiffer Valéria, Hámor- 
nyik János, Hidaasy Gyula éa Stojka Tibor 
felléptével, majd Fraich Bála nagy litert ara­
tott magáns ám. Azután Hámornyik János 
szavalta a „Htrom bajtárs*  című verset. Az 
est további folyamán felléptek még Bóna 
Kitó, Pleiffer Vali, Fraich Bála. Giál Gyula, 
HámoroyikJ, Kiszely György, P'iiegr.l Páter 
és Zirkelbach Tibor. Konferált Giál Gyula. 
A mű toros esten, amit Sivatlánszky Bíla 
rendezett, megjelent Pattantyús Á Jánosné, 
az oroszkai Gyermekvédő Egyesület vezetője, 
dr. Bíró Lajos Pál a lévai gimnáaium igaz­
gatója, Szöllösy Károly osztályfőnök és a 
cukorgyári tisztviselők nagy része. A gimná­
zium hatodik osztálya ismét kitűnt szereplé­
sével, ugyanis as idei tanévben már két zárt­
körű műsoros estet rendeztek ezenkívül. A 
bevételt a Gyermekvédő Egyesület céljaira 
fordították.

— NEM ÜTIK A JOGÁSZT AGYON . . . 
kezdetű ciárdással nyitották mag január 16 án 
a lévai főiskolások harmadik jótékonycélu tea­
estéjüket. A már lassan hagyományossá váló 
összejövetelük esidei tiszta jövedelmét, 413 
P-t, a FJmáltóságu Asszony felhívását kö­
vetve, a lévai hadbavonu lak hozzátartozói 
felaegélyezéaére fordítják. Egy évvel ezelőtt 
a Vóróakerasit éa a lévai szegény leventék 
kaptak 120—120 P t, mig 1942. szeptembe­
rében ugyancsak 200 P-t juttattak a főisko­
lások a helyi Bajtársi Szolgálatnak. Nincse­
nek egyeiületbe tömörülve, mégis minden 
egyes alkalomkor a legfiataleab .gólya*  is 
kivette a munka reá eső réssét. Iyy lett le­
hetséges as, hogy rövid egy óv eleit 860 
P-vel tudták enyhíteni as Ínségesek szüksé­
gén. Einton mondinak köszönetét ezévi első 
teaestéjük vendégeinek megjelenésűkért és a 
felülfizetésekért. (N. Z.)

— LEVENTE. A levente katonai előkép­
zés sikerét bizonyilja az a tok intézmény, 
mely arról gondoakedik, hogy as ifjak még 
katenai behívásuk előtt elsajátitsanak vala­
milyen foglalkozást, olyan szakképzettséget, 
melynek a katonai szolgálat alatt nagy hasa­
sát vasaik. így alakult meg a gyorslevente, 
as ejtőernyős levente, a híradós ssakosztály, 
atb. Léván esek közűi a híradós ssakosztály 
fogja hamarosan megkezdeni a működését. 
A fiuk szép számban jelentkeztek, mintegy 
azázhuszan. Síjnos nem áll rendelkezésre 
túlsók anyag és ezért felhivászal fordul a 
levente ifjúság Léva város kösönségéhez. Ha 
valakinek régi rádiócsöve, tekercse vagy más­
fajta nélkülözhető rádióalkatrésse van, jut­
tassa el mielőbb a levente otthonba, ezzel 
hozzájárul a tanfolyam sikeréhez. — A Le­
vente Egyesület által t. hó 17-én a Katolikus 
Körben rendezett baráti összejövetel mind 
erkölcsi, mind anyagi siker tekintetében meg­
lepően szép volt. A közreműködőknek és a 
siker részeseinek esuton mond köszönetét az 
Egyesü'e*.  A főérdem ifj. Sllmegh Lajos és 
as ifjú vezető szakosztályvezetőjéé, aki nagy 
lelkesedéssel fáradozott ezalkalommsl is.

— A RENDŐRI KÖTELESSÉGTELJESl- 
TÉS ELISMERÉSE. A belügyminiszter a 
m. kir. rendőrség odaadó és áldozatos mun­
kásságáért elismeréssel és köszönettel adó­
zott, amelyet as alábbi leirattal adott dr. 
Jeszenszky Andor, a m. kir. rendőrség vi­
déki főkapitányának tudomására. A miniszter 
elismerésének nyilvánosságra hozatalánál fal­
használva az alkalmat, városunk közönségé­
nek dicsérő elismerését is kifejezésre juttat­
juk. A belügyminiszter leirata igy szól: A 
háborús állapotok folytán a rendőri szolgálat 
su'ya nemcsak msgának a szolgálatnak jelen­
tőségében, hanem az egyes szervekre háruló 
randkivüli teljesitményekben is fokozódik. As 
a tény, hogy a m. kir. rendőrség feladatkö­
rét ily rendkívüli viszonyok között is hiány­
talanul tölti be, megnyugtatóan igazolja, hogy 
a m. kir. rendőrség tagjai át vannak hatva 
attól a tudattól, hogy nemzetünk és társa­
dalmi berendezkedésünk sorsdöntő óráit éli, 
amikor a nemzet minden tagjától a maga 
helyén szükséges önmegtagadás: ée önfelál­
dozásig menő erőkifejtést kíván. Ez a tudat 
biztos záloga annak, hogy a rendőrség tagjai 
önös érdeküket félretéve, áldozatos lélekkel 
továbbra bármely helyzetben eredményesen 
fognak megküzdeni a reájuk háruló felada­
tokkal. Amidőn ezt őszinte őrömmel és meg­
nyugvással megállapítom, az évforduló alkal­
mából felkérem Főkapitány urat, hogy a ve­
zetése alatt álló főkapitányság és az aláren­
deli rendőrhatósági szervek teljes személy­
zetének kiváló munkájáért] legteljesebb elis­
merésemet és köszönetemet nyilvánítani szí­
veskedjék.

— A LÉVAI KATOLIKUS KÖR REN­
DES ÉVI KÖZGYŰLÉSÉT f hő 31-én dél­
után két órakor tartja, melyre t. tagjait es­
uton is meghívja as elnökség. Tárgyaerosat: 
1. E'nöki megnyitó. 2 Igazgatói jelentés 3. 
Múlt évi zárszámadás és jövő évi költség­
vetés tárgyalása. 4 Általános tiaztujitás. 5. 
Esetleges indítványok.

— A FÉLKARÚ IS HARCOLNI AKAR. 
Zselizen a sorozáson egy félkarú sorkötelest 
természetszerűen nem vettek be katonának. 
Nem kis meglepetést keltett, amidőn nem 
volt megelégedve as orvosi döntéssel, mert 
önként jelentkezett bármilyen harctéri szol­
gálatra. A magyar hősi szellem legszebb pél­
dája ezl

— SZÜLETÉS, ESKÜVŐ, HALÁL SZA­
MOKBAN. A Központi Statisztikai Hivatal 
szerkesztésében megjelenő Statisztikai Ne­
gyedévi Közlemények uj száma érdekes ada­
tokat közöl a házasságkötések, születések éa 
halálozások számáról. As előzetes eredmé­
nyek szerint az idei második negyedévben, 
április—május—luoiuaban Magyarország mai 
területén 25.725 hásaaságkötéa történt. Ta­
valy ugyanebben az időszakban Magyar­
országnak a második bécsi döntés utáni 
területén 27.127 volt a házasságkötések szá­
ma. A msi Migyarorszáa területén az idei 
második negyedévben 76 223 volt az élve 
születettek száma (tavaly ugyanebben az idő­
szakban az ország második bécsi döntés utáni 
területén 68.636). Halva született 46.642, a 
halálozások száma 54 890. A mai Magyar­
ország területén egész évre számítva esett 
1000 lélekre százalékban kifejezve: bázaa- 
aágkötéa 70 (80), élve születés 20.7 (20.2), 
halálozás 14.9 (13 7), természetes szaporodás 
5 8 (6 5).

— CÉRNÁT JUTTAT A KORMÁNY A 
VIDÉKI LAKOSSÁGNAK. As ipari anyag­
hivatal már régebben foglalkozott a vidéki 
lakosság c irnaellátáaáoak nehésaégeivel. Kü­
lönösen gondot okozott azoknak a vidékek­
nek ellátása, ahol a nép maga fonja és szövi 
a ruhához szükséges posztó és vászonanyagot. 
Est a kérdést most sikerült megoldani és as 
Ipari Anyaghivatal intézkedésére külön meg­
felelő erősségű és vsstagságu fonalat gyár­
tanak, amit .népcérnának*  neveztek el. Ez 
a cérna mér elkészült és rövidesen forgalom­
ba került, fekete és fehér ssinben. Ez a oérna 
egyenletesen sodrott, vastagszálu pamut. A 
népművészeti hímzéshez szükséges fonalak 
beszerzését is lehetővé tette a kormány, hogy 
kárt ne valljon a magyar népmüvésieti him­
lőipar. Eddig ugyanis főleg exporttonalakkal 
pótolták a szükség étéi, mig most a himzés- 
hsz szükséges finom fonalakat is biztosilották.

A közönség köréből

A nemzeti közösség árulóiról

Az alábbi levelet kaptuk :

A Birs 1943. jan 10-ki 2. számában .A 
nemzeti közösség áru'ói cím alatt megjelent 
vezércikkhez — melyhez egyébként annak 
tartalmához közönségünk is hozzájárult, még 
a következőket fülhetem hozzá:

A mai történelmi sorsforduló idején, amikor 
egész világok és világnézetek a háború gyil­
kos lázában égnek, a mi sokat hányatott 
magyar nemzetünk minden egyes, a törté­
nelmi tudattól áthatott tagjának tisztában 
kell lennie azzal a sú yos, nehéz történelmi 
feladattal és kötelesség teljesitéssel, amelyet 
a magyar nemzet minden egyes tagjától jog­
gal elvár. Az uj Európa kialakításának em­
beri ásszal alig mérhető és felfogható óriási 
feladata nem csupán a tengelyhatalmak dip­
lomáciájára, hanem az egyes tengely államok 
minden együttérező és gondolkodó tagjára ia 
hátul, mert a hatósági vezetők, kormány­
férfiak, politikusok minden emberi akaratot, 
számítást kimerítő munkája sikertelen marad, 
ha az egyén azt saját magán emberi, min­
dennapos életével tevékenykedésével a siker­
hez hozzásegiteni nem igyekszik. Nem el«g 
az, hogy egy uj, azebb, jobb, boldogabb ma­
gyar jövői kívánunk magúiknak, ha magunk 
annak előteremtését elősegíteni nem iparko­
dunk. Ennek egyik előfeltétele annak a sora- 
közösségnek vállalása, amit a történelem 
reánk saabott és aminek egyik té íyezője az, 
hogy az az iparos, kereskedő, földműves, 
saját működési területén, saját szakmájában, 
eazerint dolgozzék éa viselkedjék is.

Esekntán visszatérve a bevezetésben idézett 
vezércikkre, annak tartalmát és elgondolását 
kiterjeszteni óhsjtanám az iparos és kereskedő 
társadalomra Is.

Síjnálattal kell megállapítanom, hogy a 
.fekete piac*  nem csak egyes eladó gazdák 
— mint azt az említett vezércikk Írja —• 
hanem az iparosok, kereskedők körében is 
sokszor ssivesen fogadott fogalom, természe­
tesen mindig a fogyasztó, töképen a kis fo­
gyasztó rovására, zsebére, amely fogyasztóból 
pedig a legtöbb van. Mindennap hallhatjuk, 
hogy az emberek — legtöbbször kisemberek, 
akik a „fekete piacot*  megfizetni alig, vagy 
egyáltalán nem képesek — panaszkodnak, 
ma ennyit kellett feketén fizetnem lisztért, 
cukorért, rizsért atb. Nem kutatom azt, hogy 
a hatósághoz milyen számban érkeznek fel­
jelentések árdrágítások miatt, de tudjuk, lát­
juk, halljuk, hogy a mostani disznótoros idő­
szakban mindenki szívesen elfogyasztja a 
„feketén*  szerzett, valódi risssel kéaiitett 
hurkát. Ét senki aam kérdi, kutatja, honnan 
van mégis es a lisat, rizs stb. feketén, fehé­
ren pedig nincs ?

Elégedjék meg minden eladó az öt törvé­
nyesen és jogosan megillető haszonnal, mert 
csak igy lesz részese a nemzetközöaségoek, 
a sorsvállalásnak, csak igy lesz segitségére 
embertársainak, valamint az államnak measae- 
menő feladatai és célkitűzései keresztülvi­
telében.

Mert ameddig a .fekete piac*-nak  ilyen 
tág tere van, a nemzeti közösség általános 
vállalásáról nem, hanem a „fekete*  nemzeti 
közösségi árulásáról beszélhetünk.

Tisztelettel 
Aláírás.

Gyászköszönet.
Etufon fejezzük ki hálás köszöntünket 

mindazon rokonoknak, ismerősöknek, úgy­
szintén szaktársainak és jóbarátainak, kik 
felejthetetlen jó fiunk, illetve testvérünk el­
hunyta alkalmával részvétükkel felkerestek és 
Öt utolsó útjára elkísérték.

GYURIS JÁNOS 
és családja-
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— BÉRCSÉPLŐK FIGYELMÉBE 1 A m. C g J M
kir. lpsrtlgyi Miniszter 32.85911989. sz. réz- __ . L?,, . , .
deleiével a bérczéplö ipar gyakorlását képe- es derékfájás, emelyges. aranyer,
ejtéshez kötötte. Lyen igazolványt csak azok? ~ tisztátalan teinl gyakran csak
kaphatnak, akik a megkívánt gyakorlaton te- JT emésztésizavarokkövetkezmenye.
lül lokomobil cséplőgép, merőgaidaaági gép 2Á ^A I Ilyenkor
kezelői vagy caéplö és vetőmag tiastilói gép ' a M is segít a A
keselöi tanfolyamot sikereaen végezték es 
erről bisonyitványt kaptak. A fenti rendelet 
hatályát 1942. évi december hó 31-ig telfőg- 
geaztették. 1943 bán tehát már caak bizo 
nyitványoiok lehelnek csép’ögépkezelők. Tan­
folyamot a Komáromi Mezőgazdasági Kamra 
rendez Erre vonatkozó felzilágositásokat a 
kamara vagy az ipariértu’at ad.

\/ I eladokVeszek, dezést, 
férfi és női ruhaneműt 
váthné, ószeres üzlet,

használt szobaberen- 
egyes bútordarabokat, 
és lábbelit. Özv. Hor- 
Felszabadulás útja 45.

124

Régi zsidótörvények 
hazánkban

Sient Lássló királyunk 1092 beu a körit- 
késő rendelkezést adta ki: „Ha zsidó ke­
resztény asszonyt vészén tárául magához, 
vagy valamely keresztény személyt szolga­
ságban tart az ö házánál, — vegyék el tőle 
és adják vissza annak szabadságát. — Ha 
valaki vasárnapon vagy más nagyobb ünne­
pen talál zsidót munkában, tehát hogy a 
kereszténység meg ne botránkozsék, valamely 
szerszámmal a zsidó dolgozott, azt veszítse el."

kérelmüket a polgármesteri hivatalnál a fenti 
szám alatt kell benyujtaniok.

Mindazok, akiket az 1939. évi IV. t. c. 
alapján nem zsidóknak kell tekinteni, saját 
érdekükben mielőbb szerezzék be az 1939. 
évi IV- t. c. illetőleg a 7720- 1939. M. E 
rendelet 3. §-a értelmében ennek igazolására 
szolgáló okiratokat.

Az összeírásról való jelentkezés elmulasz­
tása az 1939 évi II. t- c. alapján kihágást, 
illetve vétséget képez, melynek két hónapig, 
illetőleg egy évig terjedhető szabadságvesz­
tés, fogház.

Léva, 1943. január hó 8.
Dr. LEHOTZKY BRÚNÓ s. k. 

polgármester.

-| , .1 ■ .. 40 éves iparos, ön-Jomegjelenesu hibáján kívül elvált, 
szerényigényű, szorgalmas némi vagyonnal, 
magához illő tisztességes asszonyt keres. Le­
veleket a kiadóba kérek. 126

■1 . i . I . I való fiú vagy leány tanu- 
JO haZOOl lónak felvétetik Molnár föd 
rászatban. 127
r\| ■ ■ ■ I I ■ magántanulók elö-rolgari iskolai készítését felelős­
séggel vállalja oki. tanár. Válaszokat „Lelki­
ismeretes" jeligére a kiadóba kérünk-

APRÓ HIRDETÉSEK

Nemes gyümölcsfák, diszbokrok, 
dísznövények, valamint szöllő- 
vesszök, úgy sima, mint 
gyökeres, valamint

kész

oltványok
Kálmán király 1095-ben a következő ren­

delkezést sdta ki: ,. . . keresztény cselédet, 
akármicioda vallásu legyen, venni vagy el­
adni, avagy magánál szolgaságban tartani 
senki zsidó kOzül no merjen.“

II. Endre királyunk 1233. augusztus 20-án 
kelt rendelkezése : „Zsidók közhivatalt orszá- 
Iunkban nem viselhetnek. Zsidók, izmaeliták 

■ szarscénok a keresztényektől megkfllön- 
böstető jelet kötelesek viselni. Zsidók keresz­
tény nőt nem vehetnek feleségül, keresztény 
cselédet, szolgát nem tarthatnak.“

Nagy Lajos királyunk krónikása (Küküllei 
János) jegyezte fel : „Nagy Lajos, mint a 
Minek buzgó harcosa, szerelte volna a zsi­
dókat is megnyerni Krisztusnak és a katoli­
kus vallásra téríteni, de szándékát maguknak 
a zsidóknak megátalkodott konoksága miatt 
nem tudja megvalósitani, miért is az egész 
Magyarországon lévő összes zsidókat elbo 
csátotts és megpsrazciolta, hogy kergessék 
ki őket. Javaikat és telhetetlen uzsoráskodá­
saik utján összeharácsolt vagyonukat nem 
akarta magáévá tenni, sem elvenni tőlük, 
mert aat megvetette, mint a pisakos ssrat. 
Így aztán kitakarodtak Magyarországból 
Ausztriába és Caehorsságba és etszéledtak.

n—  ............. ■

Léva megyei város polgármesterétől. 

9050-1942. szám.

Hirdetmény.

Hii etetésekre való levélbeli érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

Ház és ugyanott használt bútorok eladók. 
Balassa u- 10 d e- 10-12-ig. 107

és szőllö kötöző tavaszi 
szállításra megrendelhető. 

A megbízotti vasárnap 
hétfőn és kedden a 

városi szállóban
Gömbfákat felfűrészel Prikril József

Felső-Fegyvernek. 114

Különbejáratu bútorozott szoba 
kiadó, Koháry-u. 30

található — (a portásnál)

7__ _L — I - és hangszer-/.ongorahangolo készítő hango­
lást és javitást vállal. Cím a kiadóban. 121

H- eladó. Mácsay-utca 1. (V. utca.) Ér- 
3Z deklődni ugyanott.

C" J"l 'J s. vennék. Érdeklődni Vida rurdokadat Jónásnál. 123

Szent János pusztai bekőíöz- 
hetö lakóházam bérbeadó. — Ajánlatok: 
Dr. Vajta Ferencné, Párkány címre küldendők. 
_ 90 

Irodakisasszonyt, ^3: 
az irodai munkálatokban jártast, azonnali be­
lépésre felveszek. Kézzel irt ajánlatok „Szor­
galmas" jeligére, e lap kiadóhivatalába kül­
dendők. 129

Szakszerű 
javító­
műhely !

Varrógépek, kerékpárok, 
bel- és külföldi gyártmányú. 
Qramafon lemezek 
legújabb felvételek.
Fegyvergyári
vadász- éé céllövö fegyverek. 
Vadászati és halászati 
cikkek.

BAROSKA J. Léva. Tel. 130
Felhívom a Léván tartózkodó, vagy ideig­

lenesen távollevő 1923. évben született had­
köteleseket, hogy összeírás végett a városháza 
1. emelet 47. szám alatt 1943. január 15-től 
január 30-ig naponta 9 órától 11 óráig jelent­
kezzenek.

A személyesen jelentkezők személyazonos­
ságuk igazolására a következő okmányokat 
hozzák magukkal: Születési bizonyítványt, 
házassági anyakönyvi kivonat, levente igazol­
vány, iskolai bizonyitvány, segédlevél stb.

Ideiglenesen távollevők Írásban jelentkezze­
nek és személyi okmányaikat utólag mutassák 
be a fenti helyen,

Papok, papjelöltek, csáládfentartói kedvez­
ményre jogosultak, tart, tiszti, tart, honvéd­
orvosi, állatorvosi, gyógyszerészi kiképzésre 
jogosultak jelentkezési szándékukat kellő ok­
mányokkal felszerelve 1943. január 15-töl a 
fösorozás kezdetéig a polgármesteri hivatal­
nál vagy a fősorozás napján a sorozóbizott­
ságnál nyújtsák be.

Amennyiben az összeiroltak az összeirási 
helyükről elköltöznének és uj lakóhelyükön 
óhajtanának sorozásra előállni, erre irányuló

ÉRSEKUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR
lévai fiókja

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kiirti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK

BETÉTEKET

legelőnyösebben 
gyiimölcsöztet

leányintézete
KÖLCSÖNÖKET

kedvező feltételek 
mellett folyósít

Fontosabb üzletágai: Váltókölcsön, folyószámlahitel, árulombard kölcsön, zöld­
hitel folyósítása, közszállitásokból eredő követelések megelőlegezése, kezességi 
hitel, fuvardijhitel stb. Széléskörü bankösszeköttetése folytán az ország bár­
mely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet 

minden ágával.

Uyamatott L/yitrai is Társa k'ÓHwnvtsmdáfáian. Lírán


